



法務部行政執行署新北分署新聞稿

發稿日期：109年9月24日
發稿單位：執行科
聯絡人：行政執行官 鍾志盛
聯絡電話：02-89956888分機192
編號：024

物資助盲院 開啟心視界

法務部行政執行署新北分署關懷列車再次出發，本次由楊秀琴分署長親率同仁至新北分署的好厝邊「台灣盲人重建院」參訪，除捐贈洗衣機2台及由愛心社提供新臺幣2,000元捐款外，也藉此機會瞭解「台灣盲人重建院」這62年來不曾間斷付出的原動力，更將滿心的感動帶回新北分署，分享給全體同仁，期許彼此在執行公權力之餘，能以「台灣盲人重建院」社工們良善的心為鏡，適時關懷弱勢義務人，協助他們跨越困境。

財團法人「台灣盲人重建院」，一個民國47年成立迄今歷史悠久的公益法人，院址也從創立初期座落在田野間，到今日已是新北市新莊區的精華市區，不變的是，一群編制上只有40~50人的團體，懷抱著熱誠服務全國約莫6萬多名視障朋友，除了常態性辦理生活重建，幫助視障朋友走出家門外，並犧牲自己的假日舉辦募款活動，更免費為視障朋友開辦按摩師訓練課程，協助他們取得專業證照並安排就業，亦開設「舒壓小棧」，由取得按摩師證照學員為民眾按摩舒壓，藉以服務鄉里及籌措經費來源，即使如此，每年經費收支結果仍為負數，截至108年12月底赤字已達新臺幣1,365萬5,711元。楊分署長輾轉得知此一無私大愛的好鄰居，因經費拮据無法立即增購使用率頻繁之洗衣機，立即商請分署同仁將替代役男退場所留下之洗衣機整理後，於9月23日贈與「台灣盲人重建院」並由愛心社捐款新台幣2,000元，

捐贈當日由張自院長親自接待，並導引楊分署長及同仁瞭解運營狀況及環境，更細數「台灣盲人重建院」一路走來的點點滴滴，讓楊分署長及同仁們感動於心，原來在台灣的小角落，還有著一群默默成就大事業的社工們。

「多年前，台灣的社福環境，曾經有視障朋友到縣政府領取身心障礙手冊，在詢問承辦人員關於手冊內容及可取得之協助項目時，承辦人員只回復請他自己看手冊內容，問題是他就是看不到，才去辦手冊啊…」張院長這樣說著一個玩笑故事，卻也道出台灣這些年來的進步與努力，一點小小的捐助卻得到「台灣盲人重建院」同仁滿滿的感謝與祝福，這些祝福新北分署收到了，更期許同仁在處理案件時多點同理心，協助義務人渡過難關，向「台灣盲人重建院」社工們看齊。



新北分署楊分署長帶領同仁致贈洗衣機及捐款



台灣盲人重建院張院長致贈感謝狀予新北分署



張院長親自向楊分署長及同仁解說台灣盲人重建院現況及未來展望



張院長向楊分署長介紹院區環境